

第三届红岛医学论坛在青成功举办

6名中国工程院院士出席 吸引1200余名专家学者参会



为加快推进国家区域医疗中心建设,深化医学领域交流合作,11月23日,由北京大学人民医院主办,北京大学人民医院青岛医院、青岛大学附属妇女儿童医院承办的第三届红岛医学论坛在青开幕。第三届红岛医学论坛设立院士论坛以及胸部疾病、血液、风湿免疫慢病管理、妇科四大专业分论坛,6名中国工程院院士出席,共同探讨应用基础及临床研究领域的前沿技术,分享最新研究成果,吸引1200余名专家学者参会。



第三届红岛医学论坛在我市成功举办。

院士论坛“朋友圈”持续扩容

2021年,首届红岛医学论坛伴随着北京大学人民医院青岛医院正式启用应运而生,为医学同仁搭建了交流研究成果和学术思想的平台。随着北京大学人民医院与青岛市政府的合作深入推进,如今,院士论坛“朋友圈”持续扩容,激荡众智、凝聚共识,为国家区域医疗中心建设擘画更加壮丽的图景。在第三届红岛医学论坛的主旨报告环节,各位院士作了精彩的主题报告,就精准医疗、微创技术、智慧医院、创新药物等方面的最新研究成果深入浅出地交流和分享,为与会者提供了宝贵的启示和借鉴。

11月23日至24日,胸部疾病分论坛,血液分论坛暨京鲁血液病经验交流、血液病与妊娠研讨会,风湿免疫慢病管理分论坛暨第二届《银冠杯争霸赛》初赛,妇科分论坛先后举办,与会知名专家学者聚焦各自领域的研究热点和前沿动态进行经验和成果分享,共同推动医学科学发展。



青岛市风湿免疫专科联盟成立大会顺利召开。



扫码观看相关视频 拍摄/剪辑 记者 周少凯

加快同质化管理一体化发展

北京大学人民医院青岛医院是青岛市人民政府和北京大学人民医院为满足岛城人民对高水平医疗服务的迫切需求,全力打造的高水平医疗机构。3年来,北京大学人民医院青岛医院“加速度”建设,留下了扎实印记:获批国家创伤医学中心科创基地,入选国家区域医疗中心建设单位;顺利通过两轮国家专家组“回头看”调研;建设血液、胸部疾病、创伤、消化疾病、慢病管理、妇科“六大中心”,打造三大名医工作室,外埠患者占比35%;完成创伤中心、卒中中心评审;二期项目建设主体封顶,计划于2025年年底投入使用,规划床位1200张,同步推进三期建设项目;300余名派驻专家常态化往返京青两地,开展新技术新项目近70项,其中近30项为国内领先;搭建专科联盟平台,与周边街道卫生院签约医联体单位……

3年来,在加快同质化管理和一体化发展的过程中,青岛市委市政府“真统筹”“真投入”,北京大学人民医院“真输出”“真管理”,青岛妇女儿童医院“真配合”“真协助”,确保优质医疗资源引得进、留得住、用得好。2024年1月至10月,医院门急诊量、手术量、住院量同比分别增长17.6%、34.2%、35%。

3年来,北京大学人民医院青岛医院发展稳扎稳打、善作善成,国家区域医疗中心建设蒸蒸日上、日新月异,赢得了百姓实实在在的口碑。未来,医院将努力建成区域内危重症转诊会诊中心、突发事件紧急医学救援派出中心,以临床需求为导向的科技创新中心,不断满足人民群众高品质医疗服务需求。奋进中的北京大学人民医院青岛医院将以第三届红岛医学论坛为契机,以新质生产力赋能高质量发展,向着建设成为立足山东、辐射华东地区的区域医疗中心目标坚定前行。

青岛市风湿免疫专科联盟正式成立

28家医疗机构携手前行 更大范围惠及风湿病患者

为进一步整合全市风湿免疫专科资源,着力提升风湿免疫重大疾病救治能力,促进全市风湿免疫专科实现优势互补、资源共享、共同发展,11月24日,青岛市风湿免疫专科联盟成立大会顺利召开,当天来自七区三市的28家医疗卫生机构加入,共同推进区域内风湿免疫专科规范化和优质化服务。

话专科 共筑医疗新篇章

近日,经过前期申报、评审、答辩,由北京大学人民医院青岛医院风湿免疫科为牵头学科而成立的青岛市风湿免疫专科联盟正式获批。11月24日,青岛市风湿免疫专科联盟成立大会顺利召开,该联盟旨在通过传授、普及、推广风湿免疫疾病防治策略和发展新技术,促进全市风湿免疫专科的共同发展,提高全市风湿免疫疾病防治能力,构建分级诊疗机制,更好地为广大人民的健康服务。

青岛市卫生健康委员会党组成员、副主任邢晓博;青岛市卫生健康委员会医政医管药政处处长郭尚林;北京大学人民医院副院长赵翔宇;北京大学人民医院青岛医院党委书记、副总院长,青岛妇女儿童医院党委书记、集团总院长邢泉生;北京大学人民医院青岛医院执行院长李澍;北京大学人民医院风湿免疫研究所所长,中国免疫学会自身免疫分会主任委员栗占

国等出席大会。上海交通大学医学院附属瑞金医院风湿免疫科主任,中华医学会风湿病学分会副主任委员杨程德;山东省立医院风湿免疫科主任,山东省医学会风湿病学分会主任委员孙红胜;山东大学齐鲁医院风湿科主任,山东省医师协会风湿免疫学医师分会主任委员舒强等全国风湿免疫领域知名专家齐聚一堂,见证青岛市风湿免疫专科联盟的成立。

邢晓博在联盟成立仪式上表示,风湿免疫疾病的防治对于提高人民群众的健康水平具有重要意义。重大疾病专科联盟建设要达成“四个一”的目标:即形成一套专病诊疗规范、建立一支专病专家队伍、建立一个专病数据库、形成一个新的诊疗模式。

赵翔宇在致辞中表示,北京大学人民医院青岛医院风湿免疫科在北京大学人民医院青岛医院副院长、慢病管理中心主任苏茵教授的带领下,实现了与北京大学人民医院的同质化管理,医疗技术水平飞速提升,为全省乃至全国慕名而来的患者解除了病痛。

邢泉生表示,牵头成立青岛市风湿免疫专科联盟是青岛市卫生健康委员会对医院的高度认可和充分信任,也是对风湿免疫科发展的重视和鼓励,重任在肩,必将砥砺前行。

强合作 构建分级诊疗机制

“联盟的成立,在为青岛及周边地

区的风湿免疫病患者提供更好、更便捷医疗服务的同时,必将为构建一流的整合型优质高效医疗服务体系汇聚新动能。”李澍介绍,联盟的成立将极大促进青岛及周边地区风湿免疫病专业发展,推进区域内风湿免疫专科规范化和优质服务。

“患者对疾病认识不够,非专业的医生对风湿免疫科的疾病也往往缺乏足够的认识,再加上风湿免疫科的基础相对薄弱,专业从业医生少,患者就医过程往往非常曲折,辗转多地才能确诊。”栗占国说,通过整合优势医疗资源,形成以专病诊疗为中心、三级诊疗体系无缝衔接的风湿病管理模式,将更好地满足辖区居民对优质、高效、便捷的健康服务的需求,实现辖区居民风湿免疫病健康大数据全周期管理。

苏茵介绍,联盟成立后将开展线上、线下以及专业人才培养的三大类活动。线下依托风湿病学专家团队,定期组织义诊和科普宣传,帮助群众得到更优质和更专业的科普知识。线上除开展科普宣教活动外,每年将汇总疑难病例进行讨论分析,必要时邀请国内知名专家加入讨论会诊,还将搭建区域慢病管理平台和畅通患者双向转诊的通道等。专业人才培养方面通过人才下沉、专家巡讲、查房指导和疑难病会诊等方式,指导缺乏风湿病专业人才的基层单位补齐短板,帮助学科发展,更大范围惠及风湿病患者。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛 本报记者 杨健 徐小钦 周少凯